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Svar på fråga 2025/26:632 av Johanna Haraldsson (S) 
Glasögonbidrag för barn 

Johanna Haraldsson har frågat äldre- och 

socialförsäkringsministern om hon har för avsikt att se över 

nivåerna för glasögonbidraget. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Förordningen (2016:36) om bidrag för glasögon till vissa barn 

och unga innehåller bestämmelser om bidrag för kostnad för 

glasögon eller kontaktlinser till barn och unga.  

 

Syftet med bidraget är att möjliggöra för flickor och pojkar 

mellan 8 och 19 år, oavsett bakgrund eller funktionsförmåga, att 

kunna delta på lika villkor i såväl skola som på fritiden. Det 

bidrar till att barn och unga kan leva och växa upp under goda 

förhållanden. En mer jämlik tillgång på glasögon bedöms 

motverka att barn och unga som lever i familjer i ekonomisk 
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utsatthet hamnar i utanförskap. Bidraget ska som mest uppgå 

till 800 kr per person. 

 

När regeringen tillträdde var inflationen omkring 10 procent. 

Prisökningarna slog hårt mot människors vardagsekonomi och 

mot företag, liksom mot välfärden. I två budgetpropositioner 

fokuserade regeringen därför på att bekämpa den höga 

inflationen och samtidigt stötta de som drabbades hårdast av 

ökade kostnader, bland annat genom tillfälligt förhöjt 

bostadsbidrag, åtgärder för lägre drivmedelspriser, sänkt skatt 

på arbete och pension samt stora tillskott till välfärden. 

Regeringens prioriteringar har, tillsammans med en åtstramande 

penningpolitik och ansvarstagande från arbetsmarknadens 

parter, haft effekt. Den höga inflationen har bekämpats även om 

vaksamhet fortsatt krävs. 

 

Effekterna av den tidigare höga inflationen dröjer sig kvar. I 

budgetpropositionen för 2026 (prop. 2025/26:1) fokuserar 

regeringen därför på att stärka hushållens ekonomi så att den 

utdragna lågkonjunkturen kan brytas och återhämtningen i 

svensk ekonomi återupptas. Det handlar om billigare matkassar 

genom tillfälligt sänkt mervärdesskatt på livsmedel, höjt 

bostadsbidrag för barnfamiljer och sänkt skatt på arbete och 

pension. Med regeringens reformer kan en barnfamilj med två 

barn få 1 800 kronor mer i månaden.  
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Kommuner har möjlighet att bistå med ekonomisk hjälp för den 

som är i behov av glasögon och ej kan tillgodose behovet själv i 

vissa fall. Rätten till bistånd regleras i 12 kap. socialtjänstlagen 

(2025:400) där det anges att den som inte själv kan tillgodose 

sina behov eller kan få dem tillgodosedda på annat sätt har rätt 

till bistånd av socialnämnden för sin försörjning 

(försörjningsstöd) och för sina levnadskostnader i övrigt. En 

enskild som kan arbeta, men som inte kan försörja sig, har rätt 

till försörjningsstöd om han eller hon står till arbetsmarknadens 

förfogande. Den enskilde ska genom biståndet tillförsäkras en 

skälig levnadsnivå. Med begreppet levnadskostnader i övrigt 

avses alla de olika behov som den enskilde kan ha för att 

tillförsäkras en skälig levnadsnivå och som inte omfattas av 

försörjningsstödet. Det kan vara bistånd till läkarvård eller 

tandvård, glasögon, möbler m.m. En individuell bedömning görs i 

varje enskilt fall. 

 

Stockholm den 1 april 2026 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall 
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